

# FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 541

VALENCIA — Martes 17 de Mayo de 1938

Ejemp. 25 cts.

## EN LA BATALLA MAS GRANDE DE LA GUERRA, EL EJERCITO DE LEVANTE SE SUPERA EN HEROISMO Y PRODUCE CADA DIA AL INVASOR ENORME QUEBRANTO

EDITORIAL

### AHORA HAY QUE RESISTIR MAS QUE NUNCA

Nos esperan duras jornadas de prueba. Los resultados de las sesiones y resoluciones ginebrinas darán más vuelos a nuestros enemigos, que se consideran ya respaldados incluso por las tablas de la ley internacional, que ha devenido una verdadera ley del embudo. Y en consecuencia, redoblarán sus hazañas criminales contra el pueblo español. Hazañas criminales decimos, porque no creemos que desde el punto de vista militar puedan hacer más. El derroche de fuerzas y de material empleado en las operaciones de conquista de nuestra tierra, tiene su límite. Por eso, lejos de creer en resultados militares desastrosos e irreparables, para nosotros, creemos que la tendencia será en sentido contrario. Nuestra resistencia no le permite al enemigo avances de consideración ni la conquista de posiciones de mayor interés táctico. Por eso, en la seguridad del apoyo que le presta la complicidad y la cobardía de las democracias, cuya opinión cree, ingenuamente tener a su favor, ahora incrementará sus fechorías terroristas enderezadas a desmoralizar nuestra retaguardia. Es desde ese punto de vista que decimos que nos esperan duras jornadas de prueba.

Por eso debe ser ahora más fuerte que nunca nuestra resistencia, nuestro afán de lucha, nuestra fe en la victoria. Tenemos de nuestra parte la razón, la simpatía de la masa popular de todos los países, aunque fallen los Gobiernos, el pueblo español en masa, un poderoso Ejército y un proletariado dispuesto a todo. Estos elementos de victoria debemos ponerlos en juego para obtener la mayor capacidad de resistencia. La lucha debe alcanzar la máxima tensión en todos los frentes: en la guerra, en la producción, en la lucha contra los emboscados, en el plano internacional. Sobre todo en el plano internacional.

Hay que superar, ahora, los métodos de acción en el exterior. La acción debe sustituir a la palabra. Nos rodea una sordera general por lo que se refiere a nuestra dialéctica diplomática. Debemos variar el ritmo, accionando. Nuestra aparente pequeñez se engrandece por instantes a medida que se incrementa la audacia de los agresores y la cobardía de los cómplices. Empleemos bien los hombres, el tiempo y los recursos. Que unos y otros se nos ofrecen con suficiente abundancia para tener confianza en el triunfo. Una radicalización de nuestra conducta en el plano internacional fortalecerá los resortes interiores de nuestra resistencia. Desde todos los puntos de vista.

Ahora hay que resistir más que nunca. Dando golpes y suprimiendo palabras. Organizando lo no organizado. Superando la promediación por medios prácticos y rápidos sin más acuerdos que los ya existentes. Resistiendo en todos los frentes y obligando a la resistencia a quien no quiera hacerla de buen grado. Vigilando la acción de los enemigos en nuestra retaguardia y terminando con ella, cueste lo que cueste y caiga quien caiga. Demostrando a todos nuestros adversarios que somos y seremos implacables hasta obtener por todos los medios la victoria.

Resistencia y fe en el triunfo!

**"Si vuestro Ejército estuviese dotado de suficiente material, sería invencible"**

**"Dejamos en España el campo de batalla donde se lucha por la democracia internacional"**

(El presidente de la Federación Minera Inglesa en el acto celebrado ayer en Barcelona en honor de los representantes de las Trade Unions)

Barcelona. — A la una y media de la tarde de hoy la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. se reunió con una comitiva a la delegación de las Trade Unions de Inglaterra que ha venido a visitar España. Ocuparon los comisionados citados la presidencia, con el ministro de Justicia, señor González Peña, y asistieron representantes de las dos Centrales sindicales, del Partido Comunista, del Socialista, etc.

**NUESTRA ASPIRACION NO ES REALIZAR UNA REVOLUCION TOTALITARIA, SINO QUE LUCHAMOS POR UN REGIMEN DEMOCRATICO. (PRETEL, U. G. T.)**

A los postres habló en representación de la U. G. T., el camarada Pretel, quien manifestó que había sido organizada la comitiva para testimoniar a los camaradas ingleses que han arudido a España el más ferviente saludo y agradecimiento por la solidaridad que prestan a España los obreros de aquel país.

"Habréis visto —añadió— un perfecto orden en nuestra capital y en todos los puntos que habéis visitado. Estamos satisfechos de vuestra visita, porque será portadores de la verdad de nuestra situación, y además porque os habréis convencido de que es una

gran mentira que Franco haya ganado la guerra y que pueda ganarla. La realidad es que el fascismo internacional pretende destruir todo aquello que ha logrado la clase trabajadora. Conocéis la organización de nuestro Ejército y la confraternidad que reina entre los soldados y sus mandos, donde todo es camaradería. Quiero expresaros que nuestra aspiración no es, como se ha dicho, realizar una revolución totalitaria, cosa falsa, como se afirma, sino que luchamos por un régimen democrático que nos asegure una ilustración de que carecemos y vivir como personas, como vivis vosotros." (Muchos aplausos.)

**CONFIAMOS EN QUE LOGRAREMOS QUE FRACASE LA POLITICA DE CHAMBERLAIN, CONTRARIA AL PUEBLO INGLES. (DELLICADO, P. C.)**

Seguidamente, en representación del Partido Comunista, habló Dellicado, quien dijo:

"Volvéis a vuestro país y os digo que os marcháis del frente internacional contra el fascismo. Sólo os lleváis una impresión de una parte de los españoles. Desconocéis el otro frente; también hay allí españoles que quieren a España. Estamos dispuestos a demostrar que esa otra parte de Espa-

## EN DOS JORNADAS, HEMOS DERRIBADO AL ENEMIGO NUEVE AVIONES, INCENDIÁNDOLE OTROS VEINTICINCO QUE TENÍA ALINEADOS EN EL AERÓDROMO DE CAUDÉ

Nuestra resistencia, cada vez más firme, rechaza los esfuerzos desenfrenados de las tropas invasoras que sólo a costa de sufrir cuantiosas pérdidas consigue insignificantes progresos conservando el Ejército Popular sólidas líneas defensivas

### PARTE OFICIAL DEL DOMINGO

Barcelona, 15. — Parte oficial de guerra:

#### Ejército de Tierra

**ESTE.**—La actividad registrada en los distintos sectores careció de importancia.

**LEVANTE.** — Utilizando gran cantidad de aviación y tanques, los facciosos atacaron con gran insistencia nuestras posiciones del vértice San Cristóbal, en el sector de Allepuz, rechazándose tenazmente sus repetidos intentos y causándoles fuerte castigo.

Otros intensos ataques enemigos en el sector de Iglesias del Cid fueron igualmente rechazados.

Demás Ejércitos, sin noticias de interés.

#### Aviación

La Aviación republicana, que actúa intensamente neutralizando la acción de los aparatos extranjeros al servicio de los facciosos en el frente de Levante, ha realizado eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento sobre las posiciones rebeldes.

En un combate entablado en las últimas horas del día 13 por 51 cazas leales con 65 "Fiat" y "Meisserschmidt", fueron derribados ocho "Fiat". Nosotros perdimos dos aparatos.

### DISCO

#### Andamos mal entre duques

En una habitación amplia, junto a una chimenea de hogar con leños encendidos, rodeados de retratos de los reyes de Inglaterra con expresivas dedicatorias, etcétera, etc., la duquesa inquiere: ¿Qué quiere la duquesa? Quiere llegar hasta el fondo del drama español, auscultar las entrañas de nuestra revolución, meter las narices en nuestra obra política, social. Quiere, además, comprobar cómo se ha conducido todo sobre el aspecto religioso. La duquesa es cultísima, aguda de percepción. En unos minutos asimila la descripción de nuestro proceso revolucionario, que por otra parte, el informador expone sin dejar suelto ningún cabo. Y tras de cada explicación, surge el efecto: la duquesa se impresiona grandemente. La duquesa comprende con verdadero asombro la grandeza de la República. La duquesa suspira de satisfacción a medida que su block de notas se hincha de las verdades que le espeta el informador. La duquesa, en fin, va sorbiendo su taza de té mientras suspiran los leños encendidos y el ambiente se infundia de genuflexiones aristocráticas. Hay, como en las escenas de teatro, evocaciones y pausas. Pero no surge el momento culminante. Tampoco es de esperar. La entrevista, por todo interés, tiene el de recopilar datos para escribir un libro y el de comprobar si los que ya se tiene responden a la verdad. Digna curiosidad es la curiosidad de la duquesa. Pero el informador, ¿qué pinta? ¿Qué quiere? ¿A quien representa? ¿Puede ser, acaso, un testimonio veraz, estar en condiciones de poner ante las gafas ahumadas de la duquesa un report viviente? Digamos que no. Y nos interesa decirlo, porque la duquesa ha formulado, de pronto, esta pregunta: ¿Por qué se han cometido tantas violencias en los primeros días de la guerra? El informador resopla sus narices, baja la mirada por debajo de sus gafas y susurra: "No lo niego, el los exculpa, alegando su comisión, del mismo modo, en la zona facciosa". El informador nos ha colocado en el mismo nivel que a los facciosos ante los ojos de la duquesa. No le parece al Gobierno que ya anda demasiado por esos mundos el informador, y que no nos hace plica de favor? Porque lo más grave no es solamente que nos confundamos con los criminales de la zona facciosa, sino que sus informes no tienen valor alguno. Nuestro hombre ha estado siempre fuera de España desde que va la guerra. Muy mal anduvo por tierras de América. Pero andamos mal, muy mal, entre duques. Aunque se llamen amigos.

NOY

### Lirica de FRAGUA SOCIAL

#### Programa sensacional

Sólo un español sesudo y antifascista, propone la verdad de las verdades. ¡Pero a ese no se le oye! Como quien es se portó la Sociedad de Naciones. De espaldas cife a la Paz y espaldas a los prohombres. Otro lord lamenta el caso y espaldas añade dobles. ¡Agita la campanilla, payaso estólido, y ponte en el ojo del ombligo, cintas que te condecoran! De los nudillos del clown mana sangre. Y los Herodes aplauden, y gestulan, vociferan y dan coces. ¡Graciosa la bufonada del Teatro de los Fantoques! Desfilan las "ecuyeres" domesticando a los "ponies". ¡Llévate está en la pista! ¡Ya no hay billetes, señores!

FELIX PAREDES

### PARTE OFICIAL DEL LUNES

Barcelona, 16. — Parte oficial de guerra:

#### Ejército de Tierra

**ESTE.**—En el sector del Alto Pirineo los facciosos intentaron asaltar nuestras líneas, siendo rotundamente rechazados y sufriendo muchas bajas. Las fuerzas atacantes quedaron cercadas en difícil situación de salida.

En los demás sectores, la actividad habitual.

**LEVANTE.** — El enemigo ha prosiguido la ofensiva fuertemente protegido por la aviación y tanques en el sector de Allepuz, habiendo avanzado su línea al Sur de Gúdar, donde se combate intensamente.

Nuestras fuerzas capturaron prisioneros y material de guerra. En el sector de Cuevas de Vinromá las tropas leales efectuaron varios afortunados golpes de mano, causando a los facciosos gran quebranto.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

#### Aviación

En la mañana del día 14 la aviación republicana efectuó un eficazísimo bombardeo sobre el aeródromo faccioso de Caudé, donde se acunaba una importante concentración de aparatos italianos.

El servicio fué realizado por doce aviones de gran bombardeo, que a pesar del nutrido fuego antiaéreo consiguieron lanzar toda su carga con precisión exacta sobre veinticinco "Fiat" alineados en el campo, viéndose salir de ellos grandes columnas de humo, que siguieron observándose durante toda la jornada desde nuestros puestos de tierra, lo que indica que los aviones italianos ardieron totalmente.

Tanto nuestros aparatos de bombardeo como los cazas que los protegieron, regresaron sin novedad.

Ante la presencia en Sagunto de aviones enemigos, se elevaron nuestros cazas, entablándose combate con los rebeldes y lográndose derribar uno de ellos, que cayó en punzón al mar a unas veinte millas de la costa.

## Esta madrugada falleció nuestro cordial compañero Víctor Martínez

De madrugada recibimos la triste nueva del fallecimiento del que fué nuestro querido compañero de Redacción, Víctor Martínez. La grave dolencia que le aquejaba hacía tiempo se agudizó en tal forma en los últimos días, que hizo perder toda esperanza de atajar la enfermedad. Y a primera hora de la madrugada sobrevino el fatal desenlace que hoy sume en el dolor a una estimada familia.

Laborioso, servicial, inteligente, nuestro querido compañero puso al servicio de la profesión todo su dinamismo, su clara inteligencia y su cordialidad para con todos.

A su madre María Liebanas, a sus hermanos Francisco, Ramón, Gregorio y María, y al resto de la familia, les significamos la participación que tomamos en su desgracia todos cuantos trabajamos en FRAGUA SOCIAL. Esta tarde, a las seis, se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Elxarch, núm. 8.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

(PASA A LA PAGINA 3)

A LOS CAMPESINOS DE LEVANTE

Se prorroga el plazo de incorporación durante 25 días

Por considerar imprescindible en miras a reforzar la economía de la guerra, se venían haciendo gestiones cerca del delegado del ministro de Agricultura...

Las gestiones han dado resultado. A la vista tenemos el oficio del excelentísimo señor jefe del Cuerpo de Ejercitos, que dice así:

"Vistas las razones expuestas por el delegado del ministro de Agricultura en relación con los obreros arroceros de esta región movilizados como trabajadores de la tierra para engrosar los batallones de fortificación, he resuelto que en tanto se resuelve la consulta que se elevó a la superioridad sobre este asunto, suspenda su incorporación a filas por un plazo no superior de veinticinco días de los individuos dedicados habitualmente a dicho cultivo y que estén comprendidos en los reemplazos movilizados."

Este oficio va dirigido al señor coronel delegado de la Inspección General de Ingenieros.

Por nuestra parte tenemos el deber ineludible de aconsejar y recabar de todos los campesinos afiliados a nuestra Federación el que sin demora alguna acometan la tarea de la "plantá". Tened presente que la responsabilidad contraída por nuestra organización frente al Gobierno, frente a los combatientes y a la España antifascista es enorme. Se han de hacer todos los esfuerzos necesarios para que en el plazo fijado no quede ni un palmo de tierra arrozal sin cultivar.

Campesinos de la C. N. T., a trabajar de firme día y noche, sin regatear esfuerzos para ganar una de las batallas más importantes de nuestra guerra: la batalla de la producción.

Por la Federación Nacional de Campesinos:

El secretario, J. ALMELA

Comité Nacional de Enlace de la Industria del Transporte Marítimo C. N. T.-U. G. T.

Cómo ha quedado constituido el Comité.-Necesidad de la creación de Comités.-Instrucciones a las Organizaciones afines

El día 3 de Julio de 1937, por el Sindicato Nacional del Transporte Marítimo (C. N. T.) y Federación Nacional del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas (U. G. T.), se firmó un pacto de unidad de acción político-social.

El día 11 de Mayo volvió a reunirse el Comité Nacional de Enlace de la Industria del Transporte Marítimo (C. N. T.-U. G. T.), por lo que en sucesivas reuniones acordó que éste quedase reorganizado de la siguiente forma:

Por el Sindicato Nacional del Transporte Marítimo (C. N. T.), José Sanjuán Coto (presidente) y Salvador García Giner (vicepresidente).

Por la Federación Nacional del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas (U. G. T.), Pedro Muñoz Leónor (secretario) y Antonio Codina Linares (vicepresidente).

Por la Federación Nacional de la Industria Pesquera (C. N. T.), Tomás París Fornet y Angel Viola (vocales).

Y por la Federación Nacional del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas (U. G. T.), Orsén Gishert Cros y Jesús Fernández Granda (vocales).

Hay que reconocer sin regateos, la autenticidad y legitimidad del Gobierno del Frente Popular de la República. Y ante ello, ningún elemento antifascista puede vacilar en someterse al Goble legítimo. Después del 19 de Julio, están frente al Poder legítimo los que traicionaron contra él se sublevaron. Y junto a este Poder, los que quieren defender la libertad del proletariado y la democracia del Pueblo español. Los que así no obran, son contrarrevolucionarios, fascistas, a los que hay que exterminar. Ante todo esto, nace la necesidad con la máxima urgencia de ir a la constitución de los Comités de Enlace regionales, locales y comarcas (C. N. T.-U. G. T.) al sólo fin de unificar a toda la clase trabajadora marítima en organización lo más compacta y en acción, lo más coordinada posible.

La creación de los Comités consiste en el cumplimiento del pacto nacional, de carácter de acción conjunta y de programa, por el que las organizaciones aliadas se obligan a propugnar y reivindicar, mediante acciones conjuntas, un número determinado de objetivos sociales concretos.

Igualmente propugnarán por que todos los marítimos y demás elementos de las Industrias Marítimas integren las Organizaciones de Comités de Enlace.

Todas las modificaciones legales que se pretendan por cualquier sector profesional

Por qué no llega a Iznalloz "FRAGUA SOCIAL"

Nos consta que los ejemplares de FRAGUA SOCIAL expedidos a Iznalloz, sufren retenciones a causa de anomalías registradas en la Estafeta Militar de Campaña número 15. El entorpecimiento en el reparto de la Prensa Confederada y anarquista destinada a los frentes, consiste en que con ella se envuelven objetos diversos, en lugar de hacer llegar los periódicos a su punto de remisión. Como se ve, la anomalía es inexplicable, y esperamos sea inmediatamente subsanada por quien corresponda, a fin de que tan enojoso asunto quede resuelto sin dilación. La Prensa destinada a nuestros combatientes es sagrada.

Subdirección General de Seguridad UNA CONFERENCIA IMPORTANTE

Han celebrado una extensa entrevista los señores subdirector general de Seguridad y delegado de Prisiones, tratándose largamente de asuntos de gran interés de la competencia de ambos departamentos.

El subdirector general de Seguridad celebra su primera reunión con los periodistas

Labor depuradora en la retaguardia. Ayer recibió por primera vez a los periodistas el subdirector de Seguridad, Raimundo Morales, quien cambió impresiones con los representantes de la Prensa acerca de la situación de la retaguardia valenciana, que mereció elogios del subdirector por la elevada moral de que está dando muestras.

Al mismo tiempo ensalzó la loable actividad llevada a efecto por el comisario Luis Omaña, y agregó que había requerido la más eficiente cooperación de las organizaciones sindicales y políticas para llegar a un trabajo común de orden depurador, ya que está dispuesto a que la retaguardia sea, en un todo, ejemplo de unidad antifascista.

JUNTA DE DEFENSA PASIVA NUEVOS DONATIVOS

Nos complace hacer presente al público que continuán prestando su colaboración a esta Junta, con un altruismo digno de elogio, los siguientes organismos y señores:

- Constructora Valenciana (Sección Albalillos) U. G. T., 5.000 pesetas; Sindicato del Transporte C. N. T., 30.000; Sindicato Farmacéutico U. G. T., 3.000; Fábrica de Aceites Incautada por el Comité Agrícola de Gerlugar, 5.000; La Veneciana, fábrica de lunas, 2.500; Talleres Cambra Hermanos Snc, Industria de Guerra de Valencia, 2.000; Consejo Obrero de Industria Pesquera de Valencia, 50.633'50; Sindicato Provincial de Industrias Químicas, 10.799'60; Fábrica de Guantes Sajonia, por un día de haber del personal, del 1 de Mayo, 221; Sindicato de Oficios Varios C. N. T., 975; Sindicato Unico de Industrias Químicas, 10.781'65; Labora y Villaplana (Tejidos), 1.000; Sindicato de la Piel (Sección Curtidores) C. N. T., recaudado por un día de haber, 355'40; Consejo Administrativo de Barberos, recaudado por un día de haber del 1 de Mayo, 8.204'85; Sindicato de Industrias del Tabaco, 500; Taller Colectivo de Reparaciones de Calzado núm. 11, recaudado por un día de haber del 1 de Mayo, 150; Colectividad Cros, de tres compañeros, 105; Salvador Colomer Ortola, 100; Sindicato de la Alimentación C. N. T., de Sueca, 500; Unión Taquígráficas Española, 15; Francisco Verdguer, 10; Eduardo Tormo Iranzo, 10; Eduardo Tormo Esteve, 25; Antonio Gaborrán Boluda, por hallazgo en el cine Rialto y no presentarse dibujo, 55.

Obra de depuración C. N. T. - F. A. I.

Por la presente ponemos en conocimiento de toda la militancia del movimiento libertario, que Avelino Fernández Nebli es un elemento que no debe merecer ninguna garantía por las continuas inmundidades cometidas por doquiera que pasó.

Hacemos pública la presente, para evitar que algún camarada, con buena fe, pudiera ser engañado, como tantos otros lo fueron, por el sujeto en cuestión.—El Secretariado de Relaciones Exteriores, C. N. T. - F. A. I.

Reaparición de "Vida"

Después de un obligado lapso de tiempo impuesto por las circunstancias ha reaparecido "Vida" portavoz de la F. R. de Campesinos de Levante (C. N. T.)

Con el número 4 reanuda "Vida" su camino revolucionario. En el Editorial sintetiza ya toda la intensidad de los momentos que atravesamos, con este postulado del plan antifascista a seguir: "Conducta de hombres."

Celebramos la vuelta de "Vida" al palenque de la Prensa Confederada y hacemos votos por que no vuelva a interrumpirse su publicación, tan eficaz para nuestro campesinado y para la opinión pública del proletariado libre.

CASA DE ASTURIAS

Pueden pasar por esta Casa de Asturias las hermanas y hermanos menores de los militares que no pudieron evacuar de Asturias, a los efectos de tramitar el cobro de los meses de Agosto, Septiembre y Octubre de 1937.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

El soldado Tomás Reig desea saber noticias de sus familiares, que son Agustín Reig y Manuela Eabri, Maruja Os Bayarri. Estos compañeros son naturales de Peñíscola (Castellón). Quien sepa noticias, lo comunicará a Tomás Reig Eabri, Hospital Militar de Alcañiz núm. 2, provincia de Valencia.

Agustín Carda Redorat desea saber noticias de su madre Teresa Redorat Cornelios y de sus hermanas María y Teresa Carda Redorat, que se encontraban en B. s. vicario. Quien sepa su actual paradero se lo comunicará a su hijo Agustín Carda Redorat, Batallón de retaguardia núm. 6, compañía de Recuperación, Alicante.

Se desea saber el paradero de Juan Blasco Anadón, Miguel Ruiz Blasco y Miguel Ruiz Castay, naturales de Segura de Vafias. El que sepa su paradero que lo comunicará a Josefa Ruiz Castay, Relojero Ferrer Guardia, calle Sagasta, 10, Valencia.

El compañero José Bel Ortiz desea tener noticias del compañero Cándido Medeiros Garcia, que se encontraba a últimos de Diciembre del pasado año en el frente de Huesca (Almudévar), 28 división, capitán de Infantería, procedía de Barcelona. Quien sepa su paradero lo comunicará al compañero José Bel Ortiz, departamento El Conello, Escombreras (Murcia).

Antonio Iñáñez Carbó, evacuado de Mas de las Matas, que reside en Llombay, Arribal, desea saber noticias de su hijo Cándido Iñáñez Barberán soldado de la 46 división, 10 Bda., segunda compañía, 401 batallón, Paseo del Prado, 18, Madrid.

Ignacio Liebans Gargallo, evacuado de Mas de las Matas, con residencia en Llombay, Arribal, desea saber de su hijo José María Liebans,

soldado de la 26 división, 121 Bda., segundo batallón, Tercer Regimiento, Base 8, C. C., núm. 11. Quien sepa su paradero se lo comunicará a su padre.

Se desea saber el paradero de José Montañó, natural de Huelva. Quien tenga noticias de dicho compañero lo comunicará a Rodrigo Chaves, 83 Bda., segundo batallón, segunda compañía, Equipo Móvil núm. 4, Base Turia.

Se desea saber el paradero de José Moreno Fuentes residente en La Roda (Alicante), calle Santa Ana, 3.

Alfredo Francisco Sola, 83 Brigada, primer Batallón, primera compañía, Base Turia, Equipo Móvil núm. 14, desea saber noticias de su compañera Jacinta Gilaberte Fíla y de su hijo Montserrat.

A la misma dirección anterior, comuníquense noticias del paradero de Antonio Fuentes. Desea saberlas su hermano José.

Domingo Reyes (147 Brigada Mixta, Base cuarta, C. C., 9, compañía Zapadores Minadores) desea saber el paradero de su cuñado Francisco Parra Rico, que cree se encuentra en el sector del Centro.

el paradero del teniente de Infantería Tomás Salgado y de Ramón Escudé. Comuníquese a Ramón Mola, XX Cuerpo de Ejército, 66 División, 214 Brigada Mixta, Compañía Zapadores, Equipo Postal Móvil, número 1.

Convocatorias y avisos

"MUJERES LIBRES".—Convoca urgente mente a todas sus afiliadas para una Asamblea extraordinaria que se celebrará hoy 17.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL TRANSPORTE Y COMUNICACIONES (SUBSECCION «LA MARITIMA TERRESTRE»).—Todos los compañeros socios que no efectúen trabajos en el puerto vienen obligados a pasar nuevamente por esta Sociedad, sin excusa alguna, en el plazo de 72 horas, a partir de ayer. Por la Marítima Terrestre.—El secretario.

Central de exportación de Agrios

LA VENTA DEL ALBARICOQUE. En virtud del decreto facultando a esta Central para intervenir y encauzar la venta de la fruta fresca, se hace público para que sepan a qué atenerse los cosecheros de albaricoques que reciben demandas de mercadería, la primera lista de precios según clases como sigue:

Para albaricoques de la zona de Murcia: Bullías, Colorados, Moniqueses y demás clases tempranas:

—Para la exportación y mercado interior, a 5 pesetas la arroba valenciana.

Con destino a las fábricas de pulpa, a 4'50 pesetas la arroba valenciana.

Situando el productor la fruta en las fábricas de conserva, a pesetas 6 la arroba valenciana.

Reales, finos y tardíos:

Para la exportación y mercado interior, a pesetas 4 la arroba valenciana.

Con destino a las fábricas de pulpa, a pesetas 3'50 la arroba valenciana.

Situando el productor la fruta en las fábricas de conserva, a pesetas 5 la arroba valenciana.

Queda bien entendido que estos precios son como mínimo a percibir por el productor.

Comandancia Militar

El capitán don Pedro Vázquez Ortiz, deberá presentarse con la máxima urgencia en el negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia militar, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

EXTRAVIOS

Un paquete con carnet sindical, carta de trabajo, documentos de movilización del Batallón de Obras y Fortificaciones número 8 y 200 pesetas. Devolver a nombre de Antonio Planells Chulif, al Sindicato de las Industrias de la Construcción, Madera y Decoración, Pintor Sorolla, 15.

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera conteniendo documentos acreditativos referentes a haber sido destinado el sargento interino Antonio López González a este Batallón de Retaguardia número 7, extravísado el pasado día 11 por las inmediaciones de la estación del Norte, la presente en el Comisariado del indicado Batallón.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Cibrián. Primera actriz, Carmen Nieto. Todos los días, 4'30 y 7'15 tarde: La grandiosa obra declarada de utilidad pública, "El paraíso fascista". Éxito enorme.

APOLO.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Hoy, 4 tarde: Ruidoso éxito, gran presentación, "Eva". 7 tarde: "Katiushka", gran éxito.

RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 8 tarde: "Las Tocas", la revista de más éxito, la de más gracia y más bien presentada hasta la fecha.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Marl. Primeras actriz, Milagros Leal. Todos los días, 7 tarde: "¡Qué más da!".

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Todos los días, 7 tarde: "Cuidado con la Paca", formidable éxito cómico.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4 y 8'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía comedias Martí-Pierrá. Martes 17, a las 7 tarde: "El Centenario", grandioso éxito.

SALON NOVEDADES.—En la presente semana debut de la compañía de comedias cómicas, dirigida por el notable primer actor Paco Rodrigo.

SECCION CINES

RIALTO.—"Días de sol", por Simone Simon. CAPITOL.—3.ª semana de "La vida futura". OLYMPIA.—3.ª semana de "Honrarás a tu madre". GRAN VIA.—"Soy un fugitivo" y "Velada en la Opera".

HALLAZGO

A disposición de la persona que acredite ser su dueño, se halla depositada en el negociado de la Guardia Municipal (Ayuntamiento) una cartera conteniendo documentos y cierta cantidad de dinero, encontrada en las calles de esta ciudad.

Ayuda a FRAGUA SOCIAL

Table with columns: Name, Amount. Suma anterior 133.471'60. Rodolfo Sánchez 5. Miguel Vallés, Ejército Maniobras, Equipo Móvil (por giro postal) 100. Progreso Díez, Frente, (por giro postal) 80. Juventudes Libertarias, Benidorm, producto función benéfica 228. José Anguita Gutiérrez, guardaguasas, Torre del Campo 26. Federación Comarcal de Ademuz 180. Suscripción Colectiva S. N. I., Requena, remitida por J. Cañares (giro postal 691) 322. Federación Industria Ferroviaria, Valencia 122. Total 134.489'80.

Instituto para Obreros de Valencia

AMPLIACION DEL PLAZO PARA PRESENTACION DE SOLICITUDES

Por disposición del subsecretario del Ministerio de Instrucción pública, se amplía el plazo de presentación de solicitudes para el ingreso en este Instituto para Obreros hasta el día 25 del corriente mes de Mayo. El curso dará principio el día 5 de Junio próximo. Las instancias pueden ser entregadas en la Secretaría del Centro, sito en la Gran Vía de Ramón y Cajal.

CONSEJO MUNICIPAL ANUNCIO DE SUBASTA

Se anuncia al público que el día 10 de Junio próximo, a las doce horas, tendrá lugar en este Consejo Municipal la subasta para la amortización de 42 Obligaciones de la Deuda Consolidada por Resultados de Ensanche.

El plazo para la presentación de proposiciones optando a dicha subasta, terminará el día 9 del indicado mes de Junio, a las tres horas, y su presentación ha de efectuarse en el departamento de Subastas y Concursos de la Secretaría Municipal.

Las condiciones que regirán para dicha subasta se hallan insertas en el «Boletín Oficial» de la Provincia del día 11 del presente mes de Mayo, y obran de manifiesto durante las horas de oficina en la Sección Administrativa de Ensanche de este Consejo Municipal.

Despojos de mataderos

Los concursantes dirigirán proposiciones libres a la Jefatura indicada en Segorbe, antes del día 25 del corriente, considerándose como no recibidas las que tengan entrada después de dicha fecha, siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de este anuncio.

Se abre concurso para la adjudicación de los despojos de las reses que se sacrifican en los diferentes mataderos de la Jefatura Administrativa Comarcal de Teruel, y a este efecto se hace saber que serán considerados como tales despojos, la cabeza, patas, sangre, vientre y pulmones, tanto de ganado lanar como vacuno, no siendo los ligados ni riñones y exceptuándose en el ganado vacuno la madeja de tripa, que deberá quedar para Intendencia. Los mataderos a que afecta este concurso son los de Segorbe, Mora de Rubielos y Ademuz.

Advertisement for 'CARTELERA DE ESPECTACULOS' listing various theaters and their programs. Includes sections for 'SECCION TEATROS', 'SECCION CINES', and 'HALLAZGO'. Lists theaters like PRINCIPAL, APOLO, RUZAF, ESLAVA, ALCAZAR, EDEN CONCERT, SERRANO, SALON NOVEDADES, RIALTO, OLYMPIA, GRAN VIA, and HALLAZGO with their respective plays and showtimes.

Planteadada la crisis ministerial inglesa, cesan en sus carteras los ministros del Aire, de Colonias y de los Dominios sin que se les designe para ningún cargo

Pasa al Ministerio del Aire, Kingsley Wood, protegido de Chamberlain, que desempeñaba la cartera de Salud Pública sustituyéndole Walter Elliot

Lord Halifax, en Londres. Londres.—Lord Halifax llegó a esta capital, de regreso de Ginebra.—Fabra.

Indisposición -¿agustina?- de Chamberlain. Londres.—El primer ministro señor Chamberlain, sufre un ligero ataque de gota.

Los médicos le han aconsejado que permanezca hoy en sus habitaciones.—Fabra.

Visita de Samuel Hoare al presidente. Londres.—El primer ministro ha recibido esta mañana en Downing Street, a pesar de su enfermedad, a sir Samuel Hoare.

En los círculos políticos se relaciona esta visita con los rumores que han circulado relativos a la modificación ministerial y especialmente al cambio de titular del departamento del Aire.—Fabra.

Recibe también a Macdonald. Londres.—Después de recibir a sir Samuel Hoare, el señor Chamberlain recibió a Malcom Macdonald, ministro de los Dominios.—Fabra.

La defensa antiáerea británica. Londres.—El ministro de la Guerra, Hore Belisha, en un discurso pronunciado en el cuartel general de Defensa antiáerea, recientemente inaugurado, ha declarado que las unidades territoriales de defensa contra aviones cuentan ya con un total de efectivos de cerca de 40.000 soldados y oficiales, mientras que este total era sólo de unos 6.000 en Mayo de 1938.

El ministro añadió que estas unidades están provistas de cañones y proyectores en cantidad suficiente.—Fabra.

Plantamiento y solución de la crisis. Londres.—Ha quedado ultimada la anunciada modificación ministerial de la siguiente forma: Los ministros del Aire, lord Swinton; de Colonias, Ormsby Gore, y de los Dominios, Malcom

Macdonald, han presentado la dimisión, sin que se les designe para ningún cargo.

Kingsley Wood ha sido nombrado ministro del Aire.

Walter Elliot, antiguo secretario de Estado para Escocia, es nombrado ministro de Salud Pública, en sustitución de Kingsley Wood.

El teniente coronel Colville es nombrado secretario de Estado para Escocia.

Ha sido designado secretario parlamentario del Board of Trade, Row Cross, en sustitución del capitán Edwan Wallace, que es designado para el cargo de secretario financiero de la Tesorería.

El coronel Motthead es nombrado subsecretario parlamentario de las Indias y Birmania.

El cargo de subsecretario parlamentario es conferido al capitán Balfour.

El nuevo ministro del Aire,

Kingsley Wood, ha desempeñado cargos en los Ministerios de Salud Pública, Educación y Comunicaciones. Perteneció al partido conservador, donde goza de bastante prestigio, y es un protegido de Chamberlain.—Fabra.

Jabón diplomático

Londres.—El señor Chamberlain ha dirigido una carta al ministro dimisionario del Aire, señor Swinton, haciéndole constar su satisfacción por el espíritu cívico de que ha dado pruebas al presentar la dimisión de su cargo, en la que hacía constar que no podía explayarse ni defenderse ante la Cámara de los Comunes.

El señor Chamberlain, después de manifestarle que reconoce la exactitud de los argumentos expuestos, concluye dándole las gracias por los trabajos realizados en bien del país.—Fabra.

Los recientes movimientos de tropas alemanas al otro lado de la frontera francesa, se consideran en París como preludio de los acontecimientos en Europa Central

París.—Aquí se consideran los recientes movimientos de tropas alemanas del otro lado de la frontera francesa, como indicios de un posible preludio de los acontecimientos en Europa Central.

Kehl, del otro lado del puente de Strassburgo, está ocupado por dos regimientos de infantería.

Dos regimientos motorizados de guarnición en Sarrebrücken, desde la ocupación de la cuenca del Rhin por Hitler, han sido enviados a varios puntos a lo largo de la frontera, reforzados con tropas de Bado, Burtemberg y de la Silesia alemana, hasta formar una brigada completa.

Dos medios regimientos, con

equipo de campaña, llegaron éstas pasadas a Saarburg (no el Saarburg francés).

Soldados de Kassel han tomado posiciones de campaña. Un general ha sido nombrado comandante de la región de Sarrebrücken. Se están organizando "campos de guarnición al ire libre, y se tienden vías de ferrocarril ligero. Los informes de Luxemburgo dicen que en la región de Treves existe la misma actividad.—Agencia España.

Las exigencias, cada día mayores, del déspota, ponen grandes obstáculos al acuerdo franco-italiano

París.—En los círculos oficiales se asegura que en el Consejo de Ministros que mañana celebrará el Gabinete francés no se podrá pensar en el nombramiento de un embajador en Roma, toda vez que Mussolini quiere, además del reconocimiento de Franco, el reconocimiento "de jure" del Imperio italiano por Francia. Este reconocimiento jurídico no lo ha conseguido en la Sociedad de Naciones, la cual no ha levantado su condena contra la conquista de Abisinia. Por lo tanto, se asegura que el embajador francés será enviado a Roma cuando se haya concluido el acuerdo. Pero Roma no hace nada por facilitar, y apresurar las negociaciones. A este propósito, según se asegura en los círculos oficiales romanos, el acuerdo anglo-italiano entrará en vigor solamente cuando termine la guerra en España. El acuerdo franco-italiano, según opinión de los círculos ingleses, debe conformarse al acuerdo Chamberlain-Mussolini. Pero a esto se opone en Francia el siguiente argumento: el acuerdo anglo-italiano carece de valor si no está completado por el acuerdo franco-italiano.

Como se ve, Mussolini pone cada día nuevas condiciones. El Encargado de Negocios de Francia en Roma, Blondel, recibirá mañana instrucciones de su Gobierno, entre las cuales la más importante es la de que Francia quiere negociar sobre bases de absoluta igualdad de condiciones. Pero ¿cómo podrá establecerse esa igualdad condicional si Mussolini declara que interviene en España para ayudar el triunfo de Franco, y este triunfo es la condición, mientras Francia declara que continuará el sistema de No Intervención, el cual, según ha declarado el propio Mussolini, no existe ni siquiera como ficción diplomática?—Agencia España.

Del acto celebrado ayer en Barcelona en honor de los Representantes de las Trade Unions

(VIENE DE LA PAGINA 1)

mente en España, sino en los países totalitarios.

Agradecemos vuestra visita, camaradas ingleses. Vuestro esfuerzo no se perderá. Si vencemos se habrán quebrado las fuerzas adversarias y se habrá beneficiado todo el proletariado. Decid a nuestros compañeros de allá que seguimos la lucha y que tenemos la plena y absoluta seguridad de que por la causa que defendemos obtendremos la victoria definitiva. (Grandes aplausos.)

NUESTRO PROGRAMA ESTA CIRCUNSCRITO AL PROGRAMA DEL GOBIERNO Y LO CUMPLIMOS FUNDAMENTALMENTE POR NUESTRA PARTE. (HORACIO M. PRIETO, C. N. T.)

Horacio M. Prieto, por la C. N. T., pronunció breves palabras. Nuestro programa está circunscrito al programa del Gobierno y lo cumplimos fundamentalmente por nuestra parte. Manifestado así al proletariado inglés, a fin de que éste correspondiera como merece y debe a los fines de nuestra guerra que es la guerra por la emancipación social. (Grandes ovaciones)

HEMOS DE VENCER COMO VALIENTES ANTES DE CEDER COMO COBARDES. (GONZALEZ PEÑA, MINISTRO DE JUSTICIA)

El ministro de Justicia habló a continuación. Se refirió a la lucha que se desarrolla en España, y dijo que la finalidad de ella es la misma apuntada. A pesar de lo duro de la lucha y pese a lo que habréis visto en vuestra visita a Barcelona, de esos cuadros téticos por los criminales bombardeos de la aviación fascista, podemos decir que no hubo ni un lynchamiento, y son exclusivamente los tribunales de justicia los que juzgan a los culpables.

La venida de los representantes de las Trade Unions a España es para nosotros histórica, de enorme importancia. Cuando habéis visitado a España habéis observado errores e imperfecciones, pero ¡vistes la gran guerra y los tu-

vistes también. Os agradeceríamos que os fijaseis para corregirlos y servir debidamente a las democracias. Si éstas no se preparan, seguirán los golpes de audacia de los países totalitarios. Tras España vendrá Checoslovaquia, y llegarán a atravesarse más tarde con vuestras colonias prosiguiendo su obra dictatorial. Por eso el proletariado inglés debe mantenerse firme en su actitud en la seguridad de que aquí también estaremos firmes. Hemos de vencer como valientes antes de ceder como cobardes. (Prolongados aplausos.)

ESPERÁBAMOS ENCONTRAR UN PUEBLO ACOBARDADO Y APRECIAMOS UN ESPÍRITU DE DECISION. (EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION MINERA INGLESA.)

El presidente de la Federación Minera Inglesa dice que el proletariado británico ha seguido la lucha de España con gran interés, como ha demostrado en todos sus actos. Hemos visto parte de vuestro Ejército y parte de vuestro pueblo, y como resultado de esta misión tenemos fe en vuestro Ejército, que si estuviere provisto del suficiente material, sería invencible.

Esperábamos encontrar un pueblo acobardado, buscando los refugios en las ocasiones de peligro, y en lugar de eso hemos encontrado tranquilidad en el pueblo, apreciándose en todas partes que existe un espíritu de decisión.

Nos marchamos y dejando a España dejamos claramente el campo de batalla donde se lucha por la democracia internacional. Los que no quieren el fascismo lucharán contra él. Declaramos que este resultado es prueba de que el pueblo inglés piensa en España. Nosotros, representante de los tres principales Sindicatos ingleses, nos vamos con la convicción plena de que no puede cambiarse ese espíritu del pueblo español que ha de llevarlo a un éxito en la guerra que existe entre el fascismo internacional y la democracia.

Terminó con un viva la República que fué contestado por todos los comensales en medio de una gran ovación.

Checoslovaquia aceptó las sugerencias británicas en el asunto de las minorías sudetes

PRAGUE.—El Gobierno checo entabló la semana entrante negociaciones con Henlein para solucionar la cuestión de los alemanes de los Sudetes.

Checoslovaquia quiere así dar una nueva prueba de buena voluntad renunciando a su tesis según la cual Henlein se había salido de la Constitución checoslovaca y, por lo tanto, no podía negociarse con él.—Fabra.

HENLEIN LLEGO A ASCH

PRAGUE.—Henlein llegó anoche a Asch, presidente de Berlín.—Fabra.

PROPAGANDA SUBVERSIVA DE TIPO NAZI

PRAGUE.—El sábado y el domingo se intentó difundir proclamas ilegales en el país. Estas proclamas han sido impresas en el extranjero y tienden a destruir la confianza de los checos en el Estado y en sus aliados, sobre todo en Francia. Son arrojadas en las calles y enviadas por correo.

La policía ha detenido en Melnik al dueño de una imprenta cuando lanzaba proclamas. En diversas localidades han sido detenidos otros miembros de los Sudetes y la policía se ha incautado de gran cantidad de propaganda subversiva.—Fabra.

LA RESPUESTA CHECA

Londres.—En los círculos diplomáticos manifiestan que la contestación del Gobierno checoslovaco a las recomendaciones inglesas sobre el arreglo del asunto de las minorías sudetes, es un documento satisfactorio.

En él se manifiesta que se toman en cuenta las sugerencias británicas en las negociaciones con Henlein.

En los círculos de Londres mani-

EL MUNDO SE ARMA

Cinco mil ametralladoras para Inglaterra y cien aviones para Francia

PEDIDOS DE MATERIAL AL CANADA

Ottawa.—Han llegado a esta ciudad los delegados ingleses. Comenzarán inmediatamente sus gestiones con los industriales canadienses productores de material de aviación militar.

Se cree que se realizará un próximo acuerdo para abastecer al Gobierno británico, no solamente de material de aviación, sino de otro material de guerra necesario

al ejército inglés y para lo cual la industria pesada canadiense está preparada.

El Gobierno inglés ha hecho ya un pedido de 5.000 ametralladoras.—Fabra.

AVIONES PARA FRANCIA

París.—El Ministerio del Aire comunica que ha hecho un pedido de cien aviones a la industria americana, como primera remesa del programa de acrecentamiento del rearme.—Fabra.

Las reacciones Internacionales ante las amenazas de Mussolini desde Génova, aumentan la inquietud en Francia

PRENSA FRANCESA

París.—La Prensa francesa, comentando el discurso pronunciado por Mussolini, no cree que sirva para arreglar la situación, pero sí, al menos, para poner las cosas en claro y para especificar que la cuestión española constituirá un obstáculo para las negociaciones franco-italianas.

Algunos diarios se preguntan por qué Mussolini no reprocha a Inglaterra lo que reprocha a Francia, ya que los dos países son solidarios en lo relativo al problema español.

"Le Figaro" dice que sólo hay un medio de poner de acuerdo a todas las gentes de buena voluntad: que la intervención extranjera cese lo antes posible y que se aplique el plan del Comité de Londres. "La Independencia futura de España" añade: "debe ser respetada por todos."

El mismo periódico escribe: "Los alemanes nos harán el honor de reconocer que nuestras disponibilidades, si no iguales, son, por lo menos, equivalentes a las suyas, y que cuando los franceses se batan, se batan bien. Es decir, que un conflicto armado entrañaría para

Alemania riesgos formidables. Los franceses debemos mirar con confianza el porvenir y tenerla plena en nosotros mismos".—Fabra.

"L'Époque" encuentra demasiado audaz que hable de guerra una nación como Italia, sin petróleo, sin algodón, sin hulla y hierro y metida en la botella cerrada por los dos extremos que es el Mediterráneo.—Fabra.

"Le Populaire" dice: "Las declaraciones de Mussolini son peyoratorias. El dictador italiano "desea y quiere" la victoria de Franco en España. Para justificar este deseo no duda en afirmar que Francia desea la victoria de los republicanos. Pero, desgraciadamente, Mussolini sabe mejor que nadie que ha habido por lo menos dos Francias, que la una ha paralizado a la otra, y que no se ha hecho nada comparable al esfuerzo de la intervención italiana en favor de Franco."

El periódico termina diciendo que el interés nacional de Francia y el interés europeo exigen que España no sea una España fascista que "sólo podría ser una política hostil a la S. de N. y favorable a los fines perseguidos por el eje Roma-Berlín".

INQUIETUD EN FRANCIA

París.—Cuanto más observa la opinión francesa las reacciones internacionales ante el discurso de Mussolini, tanto mayor es su inquietud. Las negociaciones entre Hitler y el presidente del Consejo checo, Hodza, y las negociaciones comerciales entre Berlín y Praga, aconsejadas por Inglaterra, ponen en evidencia las pretensiones alemanas a un triunfo absoluto en Europa Central.

PRENSA BRITANICA

Londres.—El "News Chronicle", comentando el discurso de Génova, dice:

"Mussolini ha demostrado claramente que intentaba separar a Francia de Inglaterra. Lo importante es que usted, señor Chamberlain, no se deje engañar por las palabras del dictador italiano. La amistad franco británica continúa siendo la más firme garantía de paz".—Fabra.

PRENSA ALEMANA

Berlín.—Los periódicos alemanes comentan el discurso de Mussolini, con el cual se solidarizan por completo. Ponen de relieve principalmente el escepticismo con que el dictador italiano ha hablado de las próximas conversaciones franco-italianas.—Fabra.

Ni el mar quiere en su seno los cadáveres de dos aviadores alemanes y los arroja a las playas de El Pinar y Benicásim

Castellón.—En la playa El Pinar ha aparecido anoche el cadáver de un aviador que se supone sea de nacionalidad alemana. Llevaba puesto un jersey, con el correa y el paracaídas sujetos a la espalda. El cadáver estaba ya en estado de descomposición, por lo que se supone es uno de los pilotos de un avión derribado hace algún tiempo frente a Vinaroz y no ha podido ser identificado.

El cadáver ha sido trasladado al cementerio de Castellón, donde se le dará sepultura. Se tiene noticia de que en la playa de Benicásim ha aparecido el cadáver de otro aviador que presenta las mismas características que el anterior, creyéndose que se trata igualmente de un alemán.

El socialista Spaak presidente del nuevo Gobierno belga

Bruselas.—El señor Spaak ha formado el nuevo Gobierno.—Fabra.

Por primera vez, un socialista asume en Bélgica las funciones del presidente del Consejo.

El Gobierno está integrado por cuatro socialistas, cuatro católicos, dos liberales y un técnico militar, y desde el punto de vista parlamentario de seis diputados, dos senadores y tres extraparlamentarios.

Tres de los ministros son flamencos, cuatro valones y dos bruseleños.

En el nuevo Gobierno figuran seis miembros del anterior.—Fabra.

Bruselas.—Las derechas católicas tradicionalistas de la Cámara y Senado han celebrado una reunión en la que han sido expuestas las razones de la desconfianza que las inspira el nuevo Gobierno.

Sin embargo, han decidido esperar el programa de éste para adoptar una actitud definitiva.—Fabra.

FORTIFICARI

# EL MUNDO NOS ADMIRA POR NUESTRO HEROISMO. PRONTO NOS TEMERA POR NUESTRO PODERIO.

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

Mussolini en Génova.—Un discurso de guerra.—Las impresiones teutónicas del "duce".—El conquistador pordiosero

Mussolini ha esperado el día de los debates sobre España en el Consejo de la Sociedad de Naciones para aparecer en Génova ante sus muchedumbres, sabiamente seleccionadas y cuidadosamente vigiladas. No ha sido mal escogido el día y no menos bien el lugar. Está muy cerca de Francia, Génova. En días de claridad meridiana el ojo experto —el ojo marino, como suele decirse— se flusiona de poder distinguir, desde el puerto, el vaporoso dibujo de Córcega, íntima obsesión de este dictador que sueña con las grandezas de Bonaparte. Al alcance del tiro de cañón está Niza, antigua pesadilla de la dinastía saboyana y del imperialismo romano. De Génova zarpar la mayoría de los buques con su triste y horrorosa carga para las tierras ibéricas. No falta ni un solo detalle en el cuadro.

Ha sido un discurso de guerra el que pronunció Mussolini, a continuación de tantos otros que el mundo ha podido oír, con particular frecuencia en los últimos meses, en esta boca desfigurada por el rictus de un salvajismo epiléptico. El 28 de Marzo pasado dijo el general Valle, subsecretario de Mussolini en la Aviación, dirigiéndose a su jefe, y no solo inspirado, sino directamente autorizado por éste: "¡Duce! En los quince años de su nueva vida, la aviación fascista ha dado brillantes pruebas de su poderío bajo el cielo de muchas naciones y en guerra contra múltiples adversarios. Pero todavía no ha librado la suprema demostración de su fuerza. Espero con impaciencia una orden vuestra para efectuar esta demostración." Dos días más tarde el propio "duce" dijo en el Senado refiriéndose a las perspectivas de la guerra inminente: "A todos los que tienen oportunidad de alojarse en pequeños pueblos y aldeas, yo digo desde este mismo instante que harán bien en trasladarse a aquellos sitios." Han pasado escasas semanas y ahora ha sido la armada fascista la que obtuvo los honores de publicidad en Génova. "Italia ha querido reunir toda su flota —exclamó el dictador—, ¡para que el mundo conozca su poder!" El protegido, el pacífico Mr. Chamberlain, tiene un lenguaje particularmente bullicioso. Pero hay que tomar en cuenta dos circunstancias especiales. Mussolini ha querido prestar un servicio a su buen amigo Halifax, recurriendo a aquel procedimiento de chantaje con la guerra que constituye la base de todos los éxitos de la política exterior del conservadurismo inglés. Además, estuvo todavía bajo la impresión de aquellos coloquios en que se desahogó el alma de los dictadores en Roma. ¡Ah, sí! El férreo dictador posee una naturaleza particularmente impresionable. Siempre hay alguien alrededor suyo que le maneja. Hasta el siniestro Dumini, de bochornosa memoria, el asesino de Matteotti, tenía sus momentos de influencia decisiva en la corte del último de los Césares. Desde luego, Mussolini conoce su punto débil, de ahí su extrema susceptibilidad. Sus favoritos no quedan mucho tiempo en situación privilegiada. Sin embargo, esta vez no se trata de las sugerencias de un favorito. La impresión que domina a Mussolini en estos instantes es más fuerte. Es el cuadrilátero espíritu del nacionalsocialismo teutónico el que se apoderó de las entrañas del dictador. Su discurso lo refleja de una manera verdaderamente curiosa. "En la lucha de las naciones y de los continentes no podemos detenernos", dice un párrafo de su discurso. ¡Ya está! Eso de la lucha de los continentes pertenece a la terminología modelo del pangermanismo, a las usanzas de aquella mentalidad bárbara que para sus actos más bestiales tiene la costumbre de inventar teorías más sonoras. ¡Lucha de los continentes! La descabellada idea de Paul Rohrbach, el difunto ideólogo del imperialismo prusiano, que se halla ahora diariamente en la boca de Goebbels, el vividor ideológico del nacionalsocialismo hitleriano. Mussolini ha recibido una cosa bastante gastada por el uso —y cómo suenan estas pesadas palabras de la testarudez teutónica bajo el alegre cielo del litoral mediterráneo! ¡Lucha de los continentes! Por los continentes luchan tal vez los grandes imperios capitalistas; pero ¿qué pinta en esta contienda el pordiosero fascismo italiano, que vive de hoy a mañana, acerbillo de deudas, pasando hambre los días de su prepotencia, y miedo, las noches de su arrepentimiento? Va a luchar por Hitler, en la imposibilidad de exhalar su último suspiro por Mr. Chamberlain. ¡Cuán cínicas carcajadas han debido resonar en la City al oír las pretensiones de este enloquecido mendigo que va de puerta a puerta pidiendo un donativo generoso!

### "Los hombres de todas las tendencias políticas y sindicales están animados hoy por un solo ideal: Ver a España libre de la odiosa agresión invasora"

### "Bajo esta consigna central: unidad, ha de desenvolverse en adelante la actividad de los comisarios y delegados"

Barcelona.—El comisario general y los subcomisarios generales han dirigido una vibrante alocución a los comisarios y delegados, en la que, después de reafirmar su plena identificación con la declaración de principios publicada por el Gobierno, dicen:

Ante la inminencia de nuevos acontecimientos en el campo de batalla, deber ineludible de todos los comisarios y delegados es entregarse sin sosiego ni reposo a una labor constante de educación del soldado, de colaboración con el mando, de afirmación de la disciplina, de desarrollo de la capacidad combativa, de exposición del anhelo supremo de libertad e independencia que anima a todos los españoles, hasta disponerlos a verter generosamente su sangre antes de dejarse aniquilar o vencer por los invasores de nuestro suelo.

Al mismo tiempo es indispensable, hoy con mayor fuerza que nunca, cultivar la moral del soldado e impedir a toda costa que se puedan producir hechos que tiendan a debilitar su magnífica capacidad combativa. En el campo de batalla sólo se puede actuar como combatiente, y frente al enemigo de nuestro pueblo y de nuestra existencia independiente no puede haber contemplaciones y transigencias.

La tarea que tenemos delante es común a todos: socialistas y re-

publicanos, comunistas y anarquistas, sindicalistas y sin partido, al igual que lo es asimismo común a los miles y miles de combatientes y trabajadores que militan en las poderosas organizaciones U. G. T. y C. N. T.

Nosotros, al frente del Comisariado, estamos unidos en apretado haz que simboliza las aspiraciones de nuestro pueblo ejemplar, quien ha depositado fe ciega y confianza inabundante en los magníficos soldados del glorioso Ejército republicano. Vosotros, desde el delegado de compañía hasta el comisario de Ejército, debéis tener esto muy presente en todos vuestros actos, en vuestra actuación, en vuestra conducta. Para que estos esfuerzos sean fecundos, para que el Comisariado gane días de esplendor y de gloria, superiores, si cabe, los lleva ya conquistados, ha de mantenerse en todo instante a la altura de la situación y responder plenamente a la confianza que en él tienen puesta los soldados, los mandos y todo el pueblo español.

Bajo esta consigna central: Unidad, ha de desenvolverse en adelante la actividad de los comisarios y delegados. Vosotros, que habéis dado en tantas ocasiones ejemplo de vuestro espíritu de sacrificio, tenéis el deber supremo en estos momentos de multiplicar los esfuerzos y desarrollar la sensibi-

lidad de cuantos esperan de los comisarios estímulos y alientos, consejos y orientación. Animados por este espíritu de unidad, hallaréis amplios cauces para la realización de las tareas que han de culminar en la victoria decisiva contra los enemigos y los invasores de nuestro suelo patrio. Nunca insistiremos demasiado en este punto central: Unidad, de la que es ejemplo nuestro Gobierno de Unión Nacional, y expresión acabada y firme del documento que contiene nuestros "fines de guerra".

Los hombres de todas las tendencias políticas y sindicales, cualesquiera que sean sus anteriores actividades, trabajadores de las fábricas o los campos, estudiantes o intelectuales, empleados o artesanos, están animados hoy por un solo ideal: Ver a España libre de la odiosa opresión invasora.

Sería cometer un crimen que el pueblo español y la Historia juzgarían adecuadamente, fomentar en la hora presente otras ambiciones e inquietudes que no sean las que tiendan a multiplicar la formidable capacidad combativa del Ejército de la República y a consolidar fuertemente este gran sentimiento de Unidad que a todos nos allenta.

Comisarios y delegados: ¡Llenad cumplidamente vuestra misión!

## El acto-homenaje a los Batallones de Voluntarios de la F. I. J. L. fué celebrado el domingo con espléndido fervor revolucionario

### Los oradores analizaron lo que ha de ser la actuación de la Juventud en los frentes y en la retaguardia.—El momento de la entrega de la bandera resultó tan sencillo como emocionante

Brillantísimo aspecto presentaba el teatro Serrano el domingo por la mañana a la hora de la celebración del Acto-Homenaje a los Batallones Voluntarios de la F. I. J. L. La sala, llena hasta los topes, ostentaba como adorno las banderas y pancartas de todas las organizaciones proletarias. Las JJ. LL. de Levante, organizadoras del acto, vieron colmados todos sus deseos, que son los nuestros.

### EL ACTO

Leídas las adhesiones —muy numerosas— por el presidente compañero Enrique Martín Moreno, y previas unas frases de apertura, hizo uso de la palabra LUISA GARCÍA, quien, tras sintética y juiciosa exposición de lo que significa nuestra lucha contra el fascismo, se dirigió a todas las mujeres para exhortarlas a ocupar su puesto en la guerra. Criticó la nefasta actuación de la S. de N. y afirmó que España no se doblegará nunca, asegurando que la victoria del pueblo español no puede dudarse, digan lo que digan los bulistas, elementos emboscados a los que hay que eliminar definitivamente. Terminó con un cálido elogio a los Batallones de las Juventudes Libertarias.

En segundo lugar habló RAMÓN LLARTE. En párrafos enardecidos, de gran fogosidad y entusiasmo revolucionario y juvenil, esbozó un cuadro-resumen de la energía que desarrollan nuestros combatientes en las trincheras y sintetizó la labor que ha de realizar todo antifascista de corazón. El

fascismo —dijo— se estrellará siempre contra la fuerza —que es a la vez potencia y razón— de este pueblo español proletario, llamado a consolidar todas sus libertades poniéndole al fascio un pie en la nuca. Todos los hombres comprendidos en la edad militar deben tener un fusil en el pensamiento, en las manos, en el alma, para combatir a los invasores. Antes morir que consentir la invasión fascista; España, la heroica, lucha por la cultura plasmada en la personalidad vigorosa de los voluntarios libertarios, y será siempre de los españoles verdaderos, no del extranjerismo ni de los traidores. Terminó haciendo un balance de las actividades de la S. I. A. y de la F. I. J. L.

Habló en tercer lugar ENRIQUE VAÑO, cuyo discurso tuvo como pulsación temática un análisis de los frentes en relación con la retaguardia y viceversa. Fustigó a los pusilánimes y detalló la magnífica resistencia de nuestras tropas ante las avalanchas fascistas. Afirmó que aún quedan por la zona leal, a pesar del cierre nocturno de cafés, bares y espectáculos, muchos individuos que no se sabe quiénes son, de dónde vienen ni a dónde van. Es necesario proceder energicamente contra estos desconocidos y hacerles sentir con eficacia el peso de la sanción. Recordó la resistencia de Madrid y puso aquel hecho como ejemplo para tenerlo presente en los momentos actuales, puesto que los reveses antes han de fortalecer los ánimos que deprimirllos. No

puede dudarse de la victoria. A conseguiría van también los jóvenes libertarios, conscientes de la grave y honrosa misión que se les confía. El territorio ibérico practicará todos sus principios revolucionarios, forjará todas sus ideologías emancipadoras, y para ello —como decía Palafox— hay que hacer la guerra a cuchillo y sin cuartel, sin comer, sin dormir si es preciso, pero respondiendo a la infamia flocosa y a la pasividad criminal de las democracias con el tesón y el valor de nuestros combatientes. Tuvo palabras de cariñoso recordatorio para los países antifascistas y finalizó reafirmando que el Ejército Popular hará morder el polvo al fascismo hasta hundirle para que no pueda levantarse más.

A continuación, y al mismo tiempo que se desplegaba en el escenario la bandera —bella obra de arte y enseña llamada a conquistar triunfos en el campo de batalla— que la S. I. A. ha regalado a los compañeros de las Juventudes Libertarias, JACINTO RUEDA, en representación de la S. I. A., pronunció breves palabras de ofrenda. La S. I. A. no abandonará nunca a los jóvenes combatientes, que pueden partir tranquilos. Y esta bandera que hoy se les entrega, ha de volver rasgada, hecha jirones, manchada de sangre, pero jamás vencida. Como los combatientes libertarios sabrán defenderla bien, en ellos queda depositada toda la confianza.

Recibieron la severa enseña cuatro muchachos de los Batallones Voluntarios, a quienes se hizo objeto de una gran ovación. Después, MIGUEL ALONSO SOMERA leyó su popular romance "Dice Madrid", cuyas ágiles y emotivas estrofas fueron justamente celebradas.

La eminente primera actriz AMPARITO MARTÍ DE PIERRA fué recibida, al presentarse, con una ovación cerrada. Leyó magistralmente la "Salutación y Despedida a los Batallones de las Juventudes Libertarias", escrita expresamente en verso por nuestro compañero Félix Paredes. El romance, dicho por Amparito Martí, adquirió matices de profunda vibración. Fué una recitación de verdadera maestra, que el público en masa acogió con unánimes ovaciones. Amparito, que desaparecía tras el enorme ramo de flores con que la obsequiaron las JJ. LL. de Levante, puso de manifiesto, una vez más, su talento de actriz de primer plano y su exquisita sensibilidad de recitadora formidable.

Por último, ENRIQUE MARTÍN MORENO, luego de dar cuenta de nuevas adhesiones recibidas a última hora, hizo el resumen del acto y pronunció un documentado discurso analítico de la situación internacional, dedicando a los jóvenes libertarios voluntarios frases de encendida alabanza. Al finalizar el acto, la banda militar del 4.º Batallón de Retaguardia, que interpretó los himnos revolucionarios, cerró su actuación con el Himno de Riego. Las JJ. LL. y sus Batallones Voluntarios fueron ovacionados reiteradamente, así como los oradores que intervinieron en la celebración del brillante homenaje.

## La C. N. T. cursa telegramas de felicitación a los jefes y comisarios Palacios, Sanz, Jover, Fernández, Gallego y Alvarez

Por el Subcomité Nacional de la C. N. T. en Valencia, se han cursado los siguientes telegramas:

"Subcomité Nacional C. N. T.—A Palacios, jefe, y Tomás Sanz, comisario

Enviámosles felicitación sincera por magnífica actuación desple-

da parando invasión fascista. Transmitan asimismo felicitación a jefes, oficiales, comisarios y tropas a sus órdenes, que escriben páginas brillantes historia de lucha por independencia pueblo español. Venceremos al fascismo rápidamente, prolongando tan ejemplar comportamiento.—Rueda Ortiz."

"Subcomité Nacional C. N. T.—A Jover, jefe, y Fernández, comisario

Felicitámosles cordialmente por heroico comportamiento demostrado por combatientes de su mando, conteniendo con singular firmeza avances fascismo internacional. Extienda felicitación a jefes, oficiales, comisarios y soldados a sus órdenes. Resistencia heroica desconcierta invasores y acercamos victoria definitiva del pueblo.—Rueda Ortiz."

"Subcomité Nacional C. N. T.—A Jover, jefe, y Fernández, comisario de Ejército:

Reciban justa felicitación por brillante actuación fuerzas de su mando, que resisten embestidas invasoras con heroísmo y muestran al mundo cómo se vence fascismo y conserva independencia para gozar libertad. Tan magna resistencia precipitará triunfo España antifascista y enseñará a los pueblos a conservar su soberanía.—Rueda Ortiz."

## El Ejército chino sigue combatiendo con singular heroísmo en un frente de quinientos kilómetros

### BOMBARDEO DE HANKEU

Hankeu.—En el día de ayer la aviación japonesa realizó un criminal bombardeo sobre esta ciudad, incendiando numerosas casas y causando muchos muertos y heridos.

La Misión jesuita consueña fué alcanzada por siete bombas, quedando destruida la iglesia e hiriendo a varias personas que se hallaban refugiadas en la Misión.—Fabra.

### EL AVANCE NIPON

Tokio.—Informaciones de Shanghai a los periódicos afirman que las columnas japonesas del Norte y del Sur han establecido contacto al oeste de Su Cheu, en el ferrocarril de Lung Hai.—Fabra.

### ¡NO PIDEN POCO!

Tokio.—En los círculos autorizados japoneses se declara que aunque los nipones entren en Su Cheu, el Japón no considerará por ello terminada su ofensiva y continuará las hostilidades hasta que los chinos cesen por completo en su resistencia.

Un portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que era prematuro afirmar que la marcha sobre Hankeu era inminente después de la toma de Su Cheu, a menos que se diera la certeza de problemas estratégicos que deben ser tenidos en cuenta.—Fabra.

### LUCHA ENCARNIZADA

Tokio.—Las tropas japonesas que están al norte de Kiang Su han alcanzado la línea del gran canal.

Otras columnas japonesas se acercan al ferrocarril de Luog Haya, en varios puntos. Se lucha encarnizadamente en un frente de 500 kilómetros.

El general Terauchi, jefe supremo de las tropas niponas del Norte, ha marchado al frente al Chang Tung.—Fabra.

# ¡FORTIFICAR!